

动物营养与饲料研究所 2020 年上半年工作总结

桑丹 田丰 王利

2020 年 7 月 28 日

2020 年上半年，动物营养与饲料研究所在院领导的正确领导下、各处所的支持下，面对新冠疫情带来的不利局面，克服困难深入一线，围绕自治区生产科研需求和民生热点，探求动物营养与饲料研究领域急需解决的问题，在科研和党建工作方面都取得了一些成绩。

一、科研工作方面

截至目前，我所 2020 年共承担科研项目 26 项，项目总经费 949 万元，其中国家级项目 7 项，省部级项目 19 项，2020 年新增项目 9 项，出色地完成了院下达的各项科研任务工作，并获得了行政业务督察督办工作组的认可。

今年在国家集中力量应对新冠疫情，财力紧张的情况下，我所获批项目及经费数额依然喜人。在 2020 年科技厅资助的科技项目中，我所获批项目 4 项，总经费达 221 万元。其中，孙海洲所长申报的科技计划项目“围产期母羊营养调控技术及配套饲料的开发与应用”获批项目经费 90 万元，李长青研究员申报的“北方牧区冷季肉羊绿色高效安全养殖技术集成研究与示范”获批经费 100 万元；孙海洲所长申报的外专局高端引智项目“绒山羊高效生态养殖集成技术研究”获批经费 19 万；赵启南博士申请的外专局高端引智项目“内蒙古奶山羊优良种羊鉴定及高产奶山羊全基因组 SNP 芯片选择技术的研发与示范”获批经费 12 万。

我所绒毛用羊、奶牛及肉羊团队的各项科研工作都在有序地推进。我所承担的农牧业重大技术协同推广项目主推技术“母羊-羔羊一体化营养调控技术”在鄂尔多斯细毛羊和内蒙古白绒山羊的示范推广上又创新高，母羊繁殖率分别达到 150%和 160%。通过我所与内蒙古蒙泰大地生物技术发展有限责任公司的协同合作，助力了鄂尔多斯绒毛用羊产业的高质量发展，促进了牧民增收。上半年结题验收的内蒙古科技计划项目“肉牛饲养方式与牛肉品质和营养特征关系模型的构建与应用”取得的技术成果，为肉产品的品质评价与分等分级提供数据支撑，为内蒙古优质特色畜产品的地理标志保护提供有力的保障。

二、在党建工作方面

（一）、动物营养与饲料研究所党支部全力抗“疫”

新冠肺炎疫情发生以来，我所党支部积极响应党中央和院党委号召，认真抓好疫情防控各项工作，坚决打好抗“疫”阻击战。所党支部书记孙海洲同志带头靠前指挥，坚持联防联控，组织全所党员第一时间传达、学习、贯彻并落实习近平总书记抗“疫”重要指示精神，把管控责任落到团队和个人，为全力保障全所职工的生命安全和身体健康，为打赢疫情防控阻击战提供坚强保证。



1、传达疫情防控文件精神，讨论安排防疫工作

“让党旗在防控疫情斗争第一线高高飘扬”，我所党支部通过“学

习强国视频会议”平台，召开了3次全体会议，及时传达贯彻上级决策部署，学习习总书记近期在《求是》杂志上发表的重要文章和关于疫情防控的重要讲话指示精神、传达中央1号文件精神和院党委传达的各项疫情防控文件精神，讨论疫情期间工作安排。

2、制定疫情防控方案，做到防疫和工作两不误

疫情防控期间，所领导逐人逐事向各团队充分征求意见，在认真听取并分析大家意见及建议的基础上合理制定本所疫情防控相关方案，合理安排好当前工作，有序做好各项工作的



的谋划衔接，多措并举做到疫情防控和科技创新“两不误”中诠释畜牧工作者的责任和担当。

3、号召所战“疫”服务队开展防疫宣传工作

各位党员在“疫情”期间尽其所能彰显出“动物营养人”的大爱精神。桑丹同志制作疫情防控宣传标语，提高职工防控意识；田丰同志不辞辛苦统计全所人员离呼返呼及体温等防疫内容；孙海洲、张春华和张崇志三位同志以慰问我院后勤处的奉公职守的大爱精神表达对一线防疫工作者的崇敬之情；李胜利、王超、马燕芬、赵启南和于朝辉五位同志撰文讴歌赞美参与这场战斗的全体一线人员；赵启南同志作为志愿者积极参与社区防疫工作；其他党员们也以不同的方式参与了这场“疫情”阻击战。

4、积极捐款支持抗疫工作

所党支部号召全所党员自愿捐款，支持疫情防控工作，党支部全体党员积极响应号召，踊跃捐款，全所党员共捐款 2200 元。

5、组织党日活动，助力复工复产

根据托县实验基地防火通道等地杂草丛生的实际情况，所党支部

组织开展了以“防火除草，我为复工出份力”为主题的精品党日活动。活动中全所同志既注意防控疫情，又紧密联系实际做好防火除草工作，真正做到了守土有责、守土担责、守土尽



责。王利同志代表全体党员撰写新闻报道“创新争先 建功十三五之防火除草，我为复工出份力”，将此次活动作为展示我所新时代精神风貌的重要窗口。

6、国际学术专家慰问我所

国际山羊学会主席专门就我们所遭受的疫情表示慰问，并盛赞我国采取的措施得当，有力地控制了疫情，彰显了我所的国际合作影响力。

（二）、动物营养与饲料研究所党支部积极推进和加强组织力建设

1、组织召开组织力建设推进会

根据院党委年度工作任务和组织力建设要求之精神，结合年初以来所党支部工作实绩，我所党支部于 2020 年 4 月 8 日组织开展了所



党支部委员会会议，商讨我所党支部 2020 年度组织力建设推进工作方案。该工作方案由田丰同志起草，经所党支部委员会会议讨论并形成。



《动物营养与饲料研究所党支部组织力建设方案》深度聚焦“五个到位”、“七个有力”，从总体思路、建设目标、建设方案、工作要求、预期成果五个方面系统规划我所“组织力建设”工作。同时，方案中明确成立“组织力建设工作组”，由所党支部书记、全体支部委员组成“组织力”建设领导小组，由全所党员和党外老师代表组成“咨询建议小组”，以此加强统筹规划，在强化政治引领、坚持立德树人、服务农牧产业、挖掘我所特色等方面进一步细化工作要求，为推进我所各项工作全面发展提供方向性指导。

2、学习贯彻习近平总书记重要讲话和全国两会精神

2020 年 6 月 8 日，我所党支部组织学习贯彻习近平总书记重要讲话和全国两会精神。新时期，我所的各项工作要围绕“强党建、重科研、创佳绩”主题，聚焦农牧业高质量发展，落实“六稳”和“六保”任务，坚持生态优先、绿色发展的理念，形成“党旗飘飘、风帆正劲”的良好局面。我所的党建工作要坚持党建工作与科技创新的辩证统一，要注重党的建设与科技创新的有机融合，找准党建工作与科技创新工作同谋划、同部署、同落实、同考



核，全面提升党支部组织力，强化党支部政治功能，充分发挥党支部战斗堡垒作用，团结带领广大党员干部职工拼搏进取，以“担当作为”为笔书写我所党建科研事业高质量发展新篇章。

3、所党员获得全院表彰

在我院召开纪念建党 99 周年“七一”表彰暨党课报告会上，我所党支部书记孙海洲同志获得全院优秀党务工作者表彰，李胜利和马燕芬同志获得全院优秀共产党员表彰。

院党委号召全院广大党员和党务工作者要向受到表彰的同志们学习，学习他们饱满的工作热情、认真负责的工作态度、勇于奉献的工作



作精神和乐于创新的工作意识。院党委勉励受到表彰的同志珍惜荣誉，再接再厉，开拓创新，以坚强的党性、务实的作风、强烈的使命感和责任感，在全院各项事业发展中再立新功，引领我院全体党员和广大职工砥砺奋进，开拓进取，为推动全院各项事业蓬勃发展而努力奋斗。

4、组织召开意识形态工作专题会议

按照院党委 6 月中旬下发的《农牧业科学院意识形态责任清单》工作要求，切实做好意识形态工作。动物营养与饲料研究所党支部于 2020 年 7 月 14 日组织召开党



支部会议，研究推进所党支部 2020 年下半年的意识形态工作，并组织全所同志开展意识形态有关内容的专题学习。会议由孙海洲所长主持，孙海洲所长在讲话中指出，全所同志要提高思想认识，澄清对意识形态工作的模糊认识，准确把握意识形态工作的要求，切实增强做好意识形态工作的责任担当。会上针对近期出现的社会热点话题开展了分析和讨论，提高了全所同志对意识形态工作的认识 and 了解，增强了全所同志的荣誉感、归属感和使命感。

内蒙古作为我国七大粮食输出基地之一，是我国重要的肉罐、奶罐和粮仓，内蒙古农牧业的稳定对国家的发展至关重要。2020 年 7 月，习总书记在吉林考察时指出“要抓住实施乡村振兴战略的重大机遇，坚持农业农村优先发展；粮食安全是经济社会稳定发展的基础；提升农业现代化水平，确保中国饭碗端得更稳、更牢。”新时代，我们动物营养青年学者的使命就是在促进从农场到餐桌全产业链的科学膳食、营养及健康的发展中，着力通过转变现有生产方式来提高农畜产品的有效供给，全面构建中国特色的畜禽饲养体系与标准，鼎力推动国民营养计划，落实乡村振兴和健康中国战略，充分实现人民对美好生活的向往。



今年，是决胜全面小康、决战脱贫攻坚和“十三五”的收官之年，“十三五”期间我所还存在科技创新能力不足、人才结构失衡、各学科协同攻关作用不突出及科研平台条件仍需提升等一系列问题。“十

今年，是决胜全面小康、决战脱贫攻坚和“十三五”的收官之年，“十三五”期间我所还存在科技创新能力不足、人才结构失衡、各学科协同攻关作用不突出及科研平台条件仍需提升等一系列问题。“十

“十四五”是我国开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一个五年，开好“第二个百年”奋斗目标至关重要。作为自治区级科研院所，我们深感肩上背负使命重大，我们将聚焦面临的老难题和新挑战，认真谋划“十四五”时期发展的目标、思路和举措，持续发挥科技攻关力，服务农牧业科研，力争创出科研佳绩，不负国家、自治区对我们的厚望。

